

酒后驾驶被查 求助醉驾“前辈”

男子“病急乱投医”被骗两万元

男子吕某饮酒后驾驶被查获,为了驾照不被暂扣,他“病急乱投医”,找“能人”帮忙疏通关系。然而,令他没想到的是,所谓的“能人”只是一名醉驾“前辈”。3月30日,尖草坪区检察院通报,犯罪嫌疑人郝某因涉嫌诈骗罪已被批准逮捕。

酒后驾驶被查获

今年1月3日,吕某参加一个饭局时喝了几口酒。次日凌晨,聚会结束,他想着“这么晚了,应该没人查酒驾”,而且自己喝得不多,便抱着侥幸心理自行开车回家。“前面有交警……”车辆行驶至滨河东路胜利桥东附

近时,吕某傻眼了。经现场检测,吕某的酒精含量虽没有超过80mg/100ml,但其行为已构成饮酒后驾驶机动车。按照相关法律规定,交警决定对其处以罚款1000元、暂扣驾驶证6个月的行政处罚。

“能人”收钱办事儿

驾照被扣让吕某情绪低落。1月4日,他向朋友说起此事,不想竟有了“意外惊喜”。朋友说,他认识一个姓郝的人,对方曾表示帮人处理过酒驾醉驾的事情。为了逃避行政处罚,吕某赶紧

通过朋友牵线,添加了郝某的微信,让其帮忙取回驾驶证。“需要找交警队的刘警官、张警官和张科长”,郝某虽然没有明确表示肯定能行,但答应先找刘警官问问,“好处费估计得两万元”。



于是,吕某先通过微信转账,给了郝某1.5万元。很快,郝某就有了答复,说刘警官同意试试看。“一个月之内如果办不成就退钱……”郝某还给吕某发了一张截图,显示已将1.5万元转给了刘警官。

演双簧诈骗钱财

第一次转账后不久,吕某与郝某见了面,当场将剩下的5000元现金交给郝某。约定的一个月时间很快就过去了,但吕某一直没有拿回驾驶证,多次询问郝某也总是被其以各种理由推脱。2月7日,吕某意识到可能被骗了,赶紧报了案。

3月上旬,郝某被警方抓获归案。经查,36岁的郝某是

我市人,其对诈骗钱财的行为供认不讳。郝某交代,为了让被害人相信自己的“能力”,他一人分饰两角,将另一个微信号的昵称修改为“刘警官”,伪造聊天记录、截图,谎称已经找到关系帮忙处理交通违法行为。诈骗得手后,郝某将赃款用于偿还个人债务。

案发后,郝某家属退赔被害人吕某两万元。

曾醉驾被处罚

更让吕某意想不到的是,犯罪嫌疑人郝某还曾因醉驾被判处刑罚。郝某并不认识执法人员,不仅没有能力帮别人处理酒驾事宜,甚至没有办法让自己“花钱消灾”。

公安机关将案件提请至尖草坪区检察院批准逮捕时,承办检察官审查发现,2021年9月26日,郝某因无证驾驶和醉酒驾驶,被交警查获。2022年3月,郝某因犯危险驾驶罪被一审判处拘役

两个月,并处罚金2000元。“法律面前人人平等,司法公正不容侵犯!”承办检察官介绍,郝某想方设法“包装”自己,就是想充当“司法掮客”骗钱。检察官提醒,法律面前无特权,任何干预司法的行为都是行不通的,请大家提高警惕,避免掉入骗局。

记者 刘友旺
通讯员 陈鸿梧
实习生 赵洁

清明祭扫踏青 请看交警提示

本报讯(记者 张晋峰)清明节将至,3月30日,交警支队发布了包括易堵路段、易堵时段和危险路段在内的出行提示,为大家祭扫踏青提供参考。

交警分析提醒,今年我市墓园将全面允许现场祭扫,祭扫提前、周期拉长,驾乘私家车前往祭扫的群体将高度集中,特别是城市快速路、主线公路,交通流量短时激增,通行压力较大,安全隐患突出。

交警预计,祭扫高峰会提前,特别是4月1日、2日、5日,滨河东路、滨河西路、晋阳大道、晋祠路、龙山街、天龙山旅游公路、长风西街、西山旅游公

路、卧虎山公路、北中环、东中环等道路交通流量将呈现井喷式增长。

近期,我市气温持续回升,群众外出踏青、周边游、乡村游数量明显增多,太原古县城、天龙山景区、晋祠公园、晋阳湖公园、植物园、稻田公园、动物园、青龙古镇、方特东方神画等景区周边道路清明期间流量将明显增大,通行压力将由城区向县区转移。另外,254县道太古路40KM—60KM、217省道娄烦县城南山公园交叉口到县城体育路交叉口、339国道娄烦县王家坪至柳林寺路段是事故多发路段,大家经过时要谨慎驾驶。

交警提醒大家,清明节期间出行要注意以下五点。一是提前规划,熟悉线路。出行前了解天气、路况等信息,提前设计和熟悉出行路线,切勿疲劳驾驶、超速驾驶。二是守牢喝酒不开车的底线。三是农村地区祭祀扫墓活动增多,复杂路段要减速慢行,按规定让行。四是规范使用安全带,不管是驾车还是乘坐客车都要全程系好安全带,骑乘摩托车、电动自行车要佩戴头盔。五是发生轻微交通事故后,不要在路面长时间停留,拍照后尽快撤离现场,选择事故快处程序处理事故。

采取多项措施 预防交通事故

本报讯(记者 张晋峰)3月30日,记者从市道路交通安全领导小组获悉,我市已相继下发《2023年全市道路交通事故预防“减量控大”工作实施方案》和《关于开展农用车违法载人专项整治工作的通知》,要求各相关部门积极行动,预防和减少道路交通事故,保护人民群众生命财产安全。

按照工作要求,各相关部门一要推进交通安全风险预测预警体系建设,提升数据共享融合,提升分析研判水平,

提升预防防范效能。二要推进源头隐患排查治理体系建设,强化重点道路隐患排查,强化重点车辆源头问题治理,强化重点驾驶人培训考试监管,强化重点企业风险防范化解,强化重点事故隐患督办整改。三要推进交通违法精准查控体系建设,加强重点违法整治,加强精准查缉,加强区域联动。四要推进交通安全宣传教育体系建设,深化重点群体宣传,推进重要节点宣传,推进媒体联动宣传。五要推进行业部门协同

共治体系建设,不断完善实体化运作组织机构,建立健全实体化应用工作机制,合力破解交通安全管理难题。六要推进交通治理工作保障体系建设,进一步加强科技信息化保障,进一步加强队伍管理保障。

据了解,在加强重点违法整治方面,农用车违法载人、酒驾醉驾及超员、超速、超载、疲劳驾驶等容易引发人员伤亡的违法行为,都将是查处重点。

根据微信步数变化

民警寻回“遛街”少年

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)因与家长发生矛盾,一名十几岁的少年连夜离家出走。3月29日,公安小店分局通报,黄陵派出所民警根据少年的微信步数持续增加等情况,沿街搜寻4个多小时,找到少年并安全送其回家。

3月26日晚10时许,居民高女士向黄陵派出所报警求助称,儿子生气后从位于郑村的家中离开,不知去向。值班民警迅速前往高女士家中,询问得知高女士母子因学习问题发生

争吵,儿子一气之下离家出走,家人四处寻找无果,担心孩子夜间发生危险。

民警详细了解少年的身份信息,并从高女士手中获取了孩子的照片,然后分两路找人。一组民警走访小区保安,另一组民警与家长一起,前往孩子可能出现的地方查找。其间,民警轮番给少年发短信、打电话,但一直无人回应。

考虑到夜已深,孩子可能会找地方休息,民警便前往小区附近的网吧、酒店查找,但依旧没有线索。次日凌

晨1时许,高女士发现儿子的微信步数还在持续增加,“他没有住店或找地方休息”。于是,民警扩大范围,开始“扫街”找人。

“他在那儿……”凌晨2时30分许,民警和高女士行至黄陵路时,看到一名少年正在路边徘徊,高女士高兴得喊了出来。看到孩子平安无事,高女士一直悬着的心终于放下,对民警连声道谢。经民警劝说教育,少年意识到自己的莽撞,跟随民警和母亲回了家。

4月1日至10月31日

芮城街部分路段 封闭施工

本报讯(记者 张晋峰)3月30日,交警支队通报,芮城街部分路段将于4月1日至10月31日封闭施工,请大家注意绕行。

此次封闭施工的路段是芮城街多福路至滨河西路段,施工期间,施工路段禁止一切车辆通行,大家可绕行桥西街、摄乐街、和平北路。

男子掉入裸聊陷阱 民警及时揭穿骗局

本报讯(记者 刘友旺 实习生 赵洁)先请求添加微信好友视频聊天,然后以录屏并散播为由索要钱财……3月27日,外来务工人员李某遭遇裸聊诈骗,幸亏静游派出所民警及时劝阻,才避免了李某18万元的损失。

当天上午11时许,静游派出所接到外来务工人员李某报警,称其在网上被人敲诈勒索。接警后,民警立即与李某见面。然而,民警询问详情时,李某却支支吾吾。在民警耐心安抚下,他才说自己在微信上与一名陌生女子视频聊天,对方录屏后威胁索要18万元“私了”。

原来,当天一名冒充李某女儿老师的网友添加了李某的微信。虽然李某发现对方并非女儿的老师,但他仍与其“畅聊”。其间,在对方不断引诱下,李某开启了视频聊天。令人意想不到的是,视频聊天一结束,对方便以拍摄视频并掌握了李某的通讯录为由,让他转账汇款18万元,否则就将视频转发给通讯录上所有亲朋好友,并在网上散播。李某感到非常害怕,在是否转账中摇摆不定,后来想起了民警宣传的防范电信诈骗内容,于是报警求助。

“这是典型的裸聊诈骗,千万不能给对方汇款转账”,民警对李某进行批评教育后,告知骗子只是靠威胁来达到骗钱的目的,同时帮助他下载“国家反诈中心”APP,并开通相关功能。经民警宣传教育,李某深刻认识到自己的错误,表示今后一定会提高警惕、拒绝诱惑,加强自身防骗意识。

民警提醒,广大网民应文明上网、绿色上网、谨言慎行、洁身自好,谨慎添加陌生好友,不下载来源不明的APP,注意保护个人隐私和财产安全,提高警惕防范意识和抵制诱惑能力,牢记“诱惑的背后往往是骗子精心设计的‘套路’。如有遭遇此类侵害,要第一时间报警,并注意保存好聊天记录、通信信息、转账记录等证据。